

应急岗位上的“她们” 闪闪发着光

编者按:“芬芳三月,如歌巾帼”。在这个暖意洋洋的春日,丰台区应急战线有这样一群巾帼不让须眉的应急女将。她们英姿飒爽,在安全防线边火眼金睛、在抗疫前线上全力以赴、在文稿写作时妙笔生花、在基层治理中践行初心;她们铁骨侠情,从检查企业安全隐患,到向群众宣贯安全知识;从调配减灾物资装备,到突发事件现场应急处置,她们急难险重冲得上,通宵达旦扛得住,守土尽责靠得住。在这个属于她们的日子,让我们一起吸纳“她智慧”、凝聚“她力量”、发扬“她精神”、致敬“她奉献”!

虽是巾帼,不让须眉,铿锵玫瑰,应急绽放。她们用情怀和担当,在应急战线上展现出巾帼之志,她们用初心和使命,在平凡岗位上奉献着自己的光和热。她们有着不同的岗位和相貌,却都有破难题、讲奉献、深耕耘、勤为民的坚定与专业,她们突破傲慢与偏见,她们是平凡岗位上的铿锵玫瑰,她们在应急岗位上闪闪发着光,温暖且有力量。

■ 图文 丰台区应急管理局

在防灾减灾 救灾前沿的 她智慧



赵硕 北宫镇大灰厂村综治办的一名灾害信息员。“谁说女子不如男,为民服务我优先”是她的口头禅。为了能将防灾减灾工作做到实处,她澄思虑,梳理总结了村里近三年的防震减灾情况,提交到镇政府备案;为了能将安全隐患降到最低,安全检查时细枝末节她也绝不会放过。她说:“职业不分高低贵贱,自己只管做好、做全面。”

张思洋 在和义街道南苑北里第一社区主要负责综治安全工作。她深知电动车火灾的危险性,为了让社区居民充分认识违规充电的后果,她守正出奇,发扬基层首创精神,千方百计加大社区安全宣传和检查力度,让社区居民都能参与到安全行动中,能够充分认识到电动车火灾危害,引导大众时刻警惕安全隐患,防患于未然。

李月华 东铁匠营街道平安办副科长。2022年4月份从综合办调整至平安办工作,面对岗位调整,她虚心好学,灵活转变办公室文职工作思维,认真学习安全生产法、消防法、应急处置流程等政策文件,强化法治思维,快速适应新岗位,圆满完成市级安全生产大督查迎检、防汛应急值守处突、应急单兵系统更新演练等各项工作。

刘秀伟 右安门街道安全生产检查队队长。她是安全生产工作的“热心人”,更是用专业知识武装自己的“明白人”。2020年,她提前谋划、细心研究,针对万达综合楼宇的实际情况,制定专项普查计划,围绕商场楼层属性,以点成线、由线带面稳步推进,仅用不到一个月的时间就完成了216家企业的普查工作,提前完成街道安全生产风险普查专项工作。

在基层 治理无私奉献的 她精神

王裴裴 石榴庄街道彩虹城社区服务站站员,她不仅负责社区安全,还是一名社区调解员。在做好本职工作的同时,她利用休息时间研读各项法律、法规和《治安管理条例》,以便在工作中更好地运用相关知识,做到“有法可依,有法必依”。她说:“群众利益无小事,对症下药讲实效,解决矛盾找关键,法理第一为人民。”

海燕 青塔街道岳各庄社区的一名社区工作者,更是一名优秀的党员干部。她常说百姓的小事就是社区工作者的大事,为此她脚踏实地,当好党员队伍的“排头兵”,演练宣贯,当好安全教育“讲解员”;巡逻夜查,当好群众安全“守夜人”。她是社区联系群众最坚实的纽带,更是基层治理末梢的“忠诚卫士”。



李静 云岗街道南二社区的社区工作者,更是社区的“宣传委员”。为了让安全意识能“飞入寻常百姓家”,她利用召开社区居民代表大会和安全生产例会的契机,传达街道安全生产会议精神;通过社区宣传栏更新安全生产宣传内容,及时向居民发布安全生产信息和警示;在主要路口及人口密集处悬挂安全生产条幅,向群众宣传安全生产的重要性和必要性……

高嘉慧 看丹街道韩二社区的安全委员。去年11月份,她收到了来自社区居民专门为她定制的花束,原来是因为在社区宣传防疫知识时,她发现居民梁女士家中老人焦虑、失眠情况比较严重。知晓这一情况后,高嘉慧多次通过电话、微信、入户的方式主动关心老人情况,及时解答顾虑,疏解情绪,用“实打实”换来群众的“心贴心”。



在抗击 新冠疫情 一线的她力量

李静楠 看丹街道平安办安全生产检查队的一员。疫情期间,她曾两次参与到隔离点的隔离防控工作当中,最长一次130多天没有回家。她说:“虽然隔离点工作环境艰苦、情况复杂且承担着风险,但令我感触最多的不是困顿和疲乏,而是感动与责任,作为抗疫集体中的一分子,我感到由衷的自豪与骄傲!”

谢佳佳 宛平街道城南第二社区居委会副主任。面对疫情来势汹汹,她和战友们24小时值守把好小区“入口关”、连夜排查数据开展流调、强化夜间执法检查“24小时待命”,她带领疫情防控组每天和电脑中成千上万条信息和表格为伴,从海量数据和点滴细节中寻踪觅源。在晨曦里,夜幕下,她们守护着社区的安全,护卫着群众的健康!

陈思 卢沟桥街道安全生产检查队专职安全员。2022年上半年新冠疫情再次袭来,做完甲状腺手术正在休养的她主动请缨投入抗疫一线,通过入户宣传、发放传单等方式,鼓励辖区内老年人接种新冠疫苗。同时积极参与到社区核酸检测工作中,配合小瓦窑西里社区开展核酸检测以及卡口值守工作。她像一个发光发热的“小太阳”,感染着身边的人都充满力量。

吴思宇 玉泉营街道花乡安全生产检查队的一名专职安全员。2022年11月份,她被紧急抽调到“区八指”开展疫情防控工作,在高负荷溯源流调工作的同时学习相关流程和撰写报告等基本功。从“区八指”归来后,她立即申请加入街道流调队,边完成溯源工作,边指导街道流调员开展工作,确保街道疫情防控工作顺利进行。她说:“我是一颗螺丝钉,哪里需要哪里钉!”



在平凡岗位 默默坚守的 她奉献

王晓悦 方庄街道安全生产检查队副队长。除夕夜家家户户张灯结彩,她和同事们依然在街上进行安全巡查。她说,“孩子也总是问我,为什么不能在家里一起包饺子看春晚?每当这个时候我心里总是不不是滋味。是啊,我也想跟家里人一起热热闹闹地包饺子看电视,但是作为应急人,总要有一些取舍,为了大家,舍掉我的小家,值了!”

王翠 北宫镇张郭庄村“接诉即办”专员,也是北宫镇接诉即办最美办件人。你能想到她一边做着核酸检测一边处理诉求的场面吗?一边劝解和疏导投诉人员心理,一边把烧焦的饭倒掉的场面吗?你能想到她一边处理诉求,一边辅导两个孩子学习的场面吗?只有我们想不到,却没有王翠做不到的。

张玉梅 宛平街道东关社区的一名社区义工。多年来她积极参与社区的义务工作,从早到晚总能看到她带着红袖章的忙碌身影。提醒居民不要给电动车违规充电、发动楼内居民整理楼梯间的堆积杂物、协助社区挨家挨户派发宣传资料……她是社区的安全卫士,更是社区居民的守护者,她像照顾孩子一样照顾着社区的每一家每一户,默默无闻,不求回报。

宋卫娜 卢沟桥街道的一名社区工作者。扎根基层17年,这背后既有汗水也有委屈,但她始终坚持,兢兢业业,为民服务。她说她从群众中来,到群众中去,到群众最需要的地方去。她是社区居民的守护者,社区居民有任何事都会第一时间想起她,小区里发生突发事件她总能第一时间到现场协调解决,“一有事,第一个想到的就是宋书记!”

